

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.850

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Sábado 31 de diciembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

No puede haber honra mayor que defender la dignidad y la libertad de la Patria. ¡Españoles!, ¡todos a una contra el invasor!

Rememorando una frase histórica

“Más vale honra sin barcos...”

Una vez más el destructor de la flota republicana «José Luis Díez» se ha cubierto de gloria combatiendo con enemigo muy superior. Anteriormente lo hizo al forzar el bloqueo de los barcos insurrectos y atravesar el estrecho de Gibraltar, logrando entrar en esta última plaza sin gran detrimento y ocasionando, en cambio, mayores bajas en el enemigo. Ahora ha vuelto a repetir la hazaña, al pretender salir del puerto de Gibraltar y encontrarse de nuevo con los barcos rebeldes que le esperaban, superiores en número y algunos en potencia. El «José Luis Díez» logró hundir a uno de ellos y averiar a otro, y evitó el caer en manos de sus perseguidores, varando en una playa del Peñón de Gibraltar. Así se portan los valientes.

Los marinos del «José Luis Díez» son dignos sucesores de los de la escuadra mandada por Méndez Núñez en el Callao, que antes que rendirse preferían morir, de acuerdo con su jefe, quien contestó a la intimidación enemiga con su célebre frase: «Más vale honra sin barcos, que barcos sin honra». Así, los valientes y leales tripulantes de este nuestro moderno destructor, se enfrentan sin miedo con los enemigos de España, y con un heroísmo sin igual combaten con fuerzas muy superiores, sin pensar en entregar el barco, antes al contrario, defendiéndolo con sus pechos, los que quizá estén menos que aquí, porque entienden que es de gran utilidad para la República. Esos marinos son españoles de pura cepa, y al conocer su gesta se habrán estremecido de júbilo en sus tumbas Méndez Núñez y Churrucá.

Nadie habrá de dudar de que con héroes de este temple, España no puede ser nunca esclava. Podrá el invasor acumular medios poderosos para enfrentarnos contra nosotros y lograr con ellos algunas ventajas; mas esto de nada le ha de servir, porque los españoles seguiremos luchando en tierra mientras nos quede un palmo de terreno donde estar, y en el mar, mientras tengamos una tabla donde sostenernos; el caso del «José Luis Díez» es bien elocuente, y no necesita más explicación. De ello debieran estar convencidos nuestros enemigos hasta la saciedad, y si hacemos resaltar este nuevo hecho heroico, no es para estímulo nuestro, que no lo necesitamos, porque todos tenemos arrestos suficientes, sino para que el contrario vea que nuestra resistencia no se quebranta ante ningún obstáculo.

La República triunfará, pese a todas las dificultades que encuentre; eso que no lo dude nadie. Quizá tengamos que pasar aún por pruebas muy amargas; quizá se acumulen contra nosotros nuevos obstáculos; pero no importa; de todos ellos saldrá indemne nuestra libertad e independencia. España no puede ser esclava y no lo será; le dicen todos los millones de hombres que viven en la zona leal y que vibran de entusiasmo cuando se trata de defender la dignidad de la Patria; lo atestiguan hechos tan gloriosos como los llevados a cabo por nuestros marinos y recientemente por los tripulantes del «José Luis Díez». E igual que este buque se portarán los demás de nuestra escuadra cuando llegue el momento; de ello estamos seguros, como lo están todos los españoles. ¡Viva la escuadra republicana! ¡Viva la heroica tripulación del «José Luis Díez»!

LA NUEVA HAZAÑA DEL “JOSE LUIS DIEZ”

Después de hundir a un barco faccioso y averiar seriamente a otro, encalla cerca del Peñón, siendo puesto a flote por los remolcadores ingleses y conducido a Gibraltar

Los barcos rebeldes dispararon sobre la ciudad, hiriendo a varias personas

DETALLES DEL COMBATE

Londres.—Una información recibida de Gibraltar dice que la ciudad fué despertada hoy por unos cañonazos, resultando heridas algunas personas. Bien pronto se supo lo que ocurría. El destructor «José Luis Díez», aprovechando la oscuridad de la noche, había zarpado del puerto pasando cerca de Punta Europa, dirigiéndose hacia el Este. Entonces se escucharon los cañonazos que procedían de dos barcos facciosos que vigilaban desde el Estrecho con la esperanza de hundir al «José Luis Díez», pero éste había encallado cerca de la costa, sin que los disparos pudieran alcanzarle.

La Agencia Reuter informa que el «José Luis Díez» había encallado después de zarpar de Gibraltar a la una menos cuarto a cincuenta metros de la costa. Las baterías franquistas de Ceuta y los cañones del «Canarias» dispararon contra el barco republicano, que antes había encontrado al barco enemigo «Júpiter», trabando combate con él y hundíéndolo. Han sido desembarcados doce heridos del «José Luis Díez». Varios proyectiles se cayeron en Bahía Catalana, resultando heridos varios habitantes de este lugar neutral que se vieron sorprendidos.

OTRAS NOTICIAS

París.—Siguen recibiendo informaciones de Gibraltar relacionadas con la salida del destructor «José Luis Díez», y confirman tres hechos graves: El ataque contra el barco republicano comenzó dentro de aguas jurisdiccionales inglesas; la salida del destructor fué comunicada desde Gibraltar por espías del cablella Franco, y los obuses facciosos alcanzaron varias casitas de Gibraltar, hiriendo a varias personas, entre ellas a un policía.

El ataque se produjo a la una de la madrugada cuando el nuevo crucero «Júpiter», que es un barco italiano camuflado, trató de cortar el camino al barco republicano para capturarlo, mientras el «Canarias», un navio faccioso bautizado con el nombre de «Calvo Sotelo», nos atrataba y disparaba varias ráfagas armadas disparaban al mismo tiempo que las baterías de Ceuta. El «José Luis Díez» hizo frente y aceptó combate con fuerzas enormemente superiores. El destructor republicano lanzó seis torpedos que alcanzaron al «Calvo Sotelo» y al «Júpiter», hundiendo este último. El combate fue muy largo, y el «José Luis Díez» encalló, a las tres de la madrugada a ciento y pico de metros

Se reúne la Ejecutiva de la U. G. T.

La fusión de los funcionarios públicos y los trabajadores del Estado

Barcelona.—Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T., bajo la presidencia de González Peña.

Se hizo constar el sentimiento por la muerte de Vandervelde, con la que pierde la causa de España uno de sus mejores amigos.

Entre otros acuerdos se tomaron los siguientes:

Que las Federaciones de Funcionarios públicos y de Trabajadores del Estado realicen gestiones para fusionarse.

Por haberse constituido, según informe del Sindicato de Correos, la Solidaridad de la Posta Internacional, se ratifica en el criterio de que la Solidaridad hacia el pueblo español, se canalice todo por el Comité Nacional de Ayuda, considerando contraproducente que se constituyan nuevos organismos.

Para representar a la U. G. T. en el Tribunal Popular de Responsabilidades civiles se designó a Antonio Pérez, Salvador Vidal, Miguel Ferrer y Augusto Blisquearra.

Se examinó un informe del secretario de la Federación de Industria sobre la industria del Papel en la zona general.

Ante los problemas que tiene planteados en el Ministerio de Instrucción, se acordó celebrar una reunión conjunta de las Federaciones de Espectáculos, Enseñanza, Médicos y Profesionales.

Se conoció una comunicación de la Federación del Tocado de Norteamérica, ofreciendo la solidaridad con nuestra causa.

Rodríguez Vega informó de su visita a la zona general y de las gestiones realizadas en defensa de la U. G. T. y de una mayor colaboración en las tareas de la guerra, así como de la reunión del Comité Nacional de la Federación del Transporte, aprobándose la gestión.—Febre.

LA ACTITUD DE ALGUNAS COLECTIVIDADES

Madrid.—En «Claridad» se publica una extensa nota de la Ejecutiva de la U. G. T. enjuiciando la labor de las Colectividades en Cataluña. Entre otras cosas dice: «Fue Cataluña por la fuerza de la organización Confederal, la que usó como sistema básico de resolución económica las Colectividades. ¿Su resultado? Dejemos este

con iguales probabilidades inglesas. Por lo pronto, «The Times», de Londres, ha escrito ya en favor de la entrega de Tínez a los italianos, el mismo artículo que escribió anunciando la entrega de Checoslovaquia a Hitler.

Todo esto lleva, claro es, directamente a la guerra. Subsisten todavía en los Gobiernos de Francia e Inglaterra las mismas inclinaciones que hicieron posible la rendición de Munich. Lo que ya no existe es la ingenuidad popular. Tanto en Francia como en Inglaterra las masas del pueblo están manifestándose en las calles y advirtiendo así a los gobernantes su verdadera voluntad. La jugada de Munich no puede repetirse. Lo cual no quiere decir que la jugada del fascismo y sus amigos no se plantee en otra forma. Pero lo más probable es que los pueblos metan también las manos.

Para quienes han visto los efectos de Munich en Checoslovaquia, el ejemplo que recibían hoy de España es el mejor estimulante. La energía y la decisión heroica con que el pueblo español se apresta a resistir y pulverizar al próximo ataque de los invasores, promueve en los pueblos de Francia e Inglaterra el afán de aprestarse también a cumplir su deber con idéntica firmeza. España se convierte de este modo, en el motor de la gran batalla inminente contra el fascismo.

Lo lamentable es que los agresores fascistas disponen hoy de más posiciones de que disponían en septiembre. ¿Cómo van a desarticular sus enormes reservas militares ante los pueblos que se integran en Checoslovaquia? Esto lo veremos en el instante. ¿Cuál ajuste de cuentas. Por el momento, la enseñanza debe ser a todos para enfrentarse al peligro con la firmeza y la unidad indispensables al triunfo. Ya no puede haber paz a este ni al otro precio. Porque ya no hay paz.

CÉSAR FALCON

interrogante sin una contestación que estaría falta de fuerza expresiva. En estos últimos tiempos, Barcelona, capital natal del Colectivismo, ha visto cómo un día y otro se hacía defensa de un ataque inexistente a las Colectividades. El problema es sencillo. En un organismo oficial actúa el Tribunal compuesto por patronos y obreros. Quieren tener representación directa unos trabajadores sin personalidad de Capital ni de Trabajo. La contestación no es de difícil logro: o al vado o a la puente. No se sentían representadas las colectividades en el Consejo de Trabajo. La representación obrera con número igual por ambas organizaciones sindicales, no es por lo visto suficiente garantía para aquélla. No se obra limpio y se produce un estado de reserva.

Plantada la cuestión fuera del terreno oficial, se acepta la lógica. Una vez en la sala de reuniones el sí se transforma en un no cerrado.

Los compañeros agitadores van con claridad el problema y así lo plantean. ¿Qué son, en realidad, las Colectividades? ¿Qué misión cumplen los Consejos de Empresa? ¿La del patrono. Cobran, pagan, despiden, etc. ¿Adónde van a parar los fondos? ¿Qué fin constructivo y económico se les aplica? ¿Fácil es de responder. Los hechos ahí están como piedra granítica sostenedora de la claridad acusadora. Así, pues, su función es clara y la representación en el Consejo de Trabajo la tienen y, bien definida en los patronos.

Supongámonos, cosa imposible, rebatidos los argumentos anteriores. ¿En qué se transforman? ¿En obreros? Entonces también están magníficamente defendidos por la Delegación Obrera. Las cosas al mismo tiempo, no es posible ser. Son, mal que les pese, patronos de sí mismo y el no consiguen reaccionar, el mal que ahora puede ser atajado llegará a enconarse.

La actitud adoptada en Cataluña con respecto al Consejo de Trabajo es impropio y no tiene una finalidad que exprese con una fuerza numérica, que pudiera ser utilizable el momento indicado. No es camino a seguir.—Febre.

PROTESTA PORTUGUESA

Lisboa.—El diario católico «Novidades» publica un artículo protestando contra el procedimiento de la diplomacia italiana, y dice:

«La política europea gira alrededor del caso extraño que supone la denuncia, mejor dicho, la declaración de nulidad del acuerdo franco-italiano, hecho con la misma desenvoltura que emplearía cualquiera para sacarse una muela que le hiciera daño».—Febre.

HAN SALIDO PARA DJIBUTI TROPAS SENEGALESAS.

Marsella 31.—Esta mañana han llegado a Marsella, procedentes de Trípoli, los soldados senegaleses que marchan a reforzar la guarnición de Djibuti.

Los soldados desfilaron por las calles de la capital ante el general jefe de la XV región, y fueron aclamados por la multitud, que cubría las calles.

Los soldados senegaleses embarcarán a bordo del «Stinax» y del «Chantilly». Los barcos zarparán a mediodía.—Febre.

ES PRECISO UNA CONCENTRACION DE FUERZAS

París 31.—El periódico «Le Jour» publica un artículo del senador derechista, señor Lemery, en el cual ataca violentamente a Italia por la ambición que viene demostrando, y dice:

«Para hacer frente a cualquier amenaza eventual por parte de Italia contra Djibuti, y teniendo en cuenta las concentraciones de fuerzas italianas en la frontera de Libia, es necesario que Francia adopte inmediatamente medidas militares».

Es preciso, no sólo reforzar la guarnición de Djibuti con hombres y material de guerra procedentes de Madagascar y China, sino que es preciso una concentración de fuerzas navales en el Mar Rojo, y al mismo tiempo, hacer claramente que nuestra acción en otros teatros posibles de operaciones sea inmediata y total.—Febre.

He aquí el fascismo MUCHOS, MUCHOS SUBMARINOS

Londres.—El Foreign Office comunica que se han entablado negociaciones navales anglo-alemanas, pues Alemania ha notificado el deseo de construir submarinos hasta el límite que le concede el tratado naval de 1935.

Han marchado a Berlín para establecer las conversaciones previstas en dicho acuerdo una delegación británica presidida por el almirante Cunningham.—Febre.

PAZ NI ACERCAMIENTO

París.—La Prensa comenta la renuncia alemana al Gobierno alemán de su decisión de aumentar el número de submarinos. Los periódicos franceses ven en esta confirmación de la política francesa, en relación con África, Alemania, y se preguntan cómo puede conciliarse esa propensión con la paz de Munich.

Eso demuestra—dicen—una vez más lo que puede esperarse de esa política llamada de acercamiento.—Febre.

BARBARIE, MUCHA BARBARIE

Chung King.—La aviación nipona ha bombardeado bárbaramente la ciudad de Kwei Ling, incendiándola casi completamente. Hasta ahora han sido destruidas 1.500 casas, y el número de víctimas es elevadísimo.—Febre.

ESCLAVITUD, MUCHA ESCLAVITUD

Berlín.—Se anuncia la inmediata derogación en Alemania de la jornada máxima de trabajo. Como únicamente quedará establecido que los obreros y empleadas tendrán un descanso no inferior a diez horas, quedan los patronos y el Gobierno en libertad de implantar la jornada de trabajo de 14 horas.—Febre.

HITLER ESTA SATISFECHO

Lo conseguido en 1938

Requisitados.—Con motivo de Año Nuevo, Hitler ha lanzado un discurso en el que después de haber expresado lo que Alemania ha conseguido durante el año transcurrido, dice:

«Alemania está muy agradecida al año 1938 por los beneficios que la providencia le ha concedido».

negociaciones y acuerdos concertados por Alemania en el año 1938, y dice: «Hemos de expresar nuestra gratitud también hacia los otros hombres de Estado que, con nosotros, buscaron la solución pacífica de las cuestiones palpitantes. En lo que se refiere al exterior, nuestra actitud la determina el pacto anti Kominter».—Febre.

LABOR DE RETAGUARDIA

Los evacuados

Día del evacuado. Nos parece muy bien. El S. R. I. ha tenido con ello un acierto. Hay que ayudar al evacuado.

A los hombres, hombres con buena edad y plena salud, no les hace falta apoyo material. Pueden trabajar. En general lo hacen. No son unos parásitos, no. Gracias a los evacuados que se enviaron a la Mancha, pudieron hacerse en aquellas tierras la recolección y la siembra. Otros realizan trabajos tan útiles. Pero hay mujeres y niños que perdieron sus medios de vida, incluso el compañero o el padre que pudiera facilitarlos. Se les va en los refugios, a las puertas de los comedores o de las oficinas de evacuación. Hay que ayudarlos, claro. Por ellos y por la memoria de aquellos camaradas que cayeron por la causa.

Por lo menos, darles un poco de calor afectivo, de cordialidad, de hermandad.

S. B.

RESPUESTA CINICA

Franco quiere burlarse de Inglaterra

Londres.—El traidor Franco en su contestación a la nota del Gobierno inglés, que le pedía compensaciones por los daños sufridos por los barcos británicos, declara que: «El Gobierno nacionalista no tiene, ni ha tenido nunca, el propósito de dar compensaciones por los daños sufridos por esos navíos».

Con el cinismo que lo caracteriza, el cablella rebelde declara en su nota que los barcos ingleses eran tan sólo un medio para atraer a los barcos británicos por parte de la reacción nacionalista, y que si han sufrido daños, ha sido por hallarse cerca de objetivos militares.—Febre.

Las provocaciones de Italia

Se espera una gran ofensiva general fascista en Europa

OTRA VEZ COMO EN AGOSTO

París.—(Crónica de la Agencia España.—Por avión.)—Europa vuelve a inflamarse. Quiérsenos en septiembre último sosteníamos, contra el alarido desahogado de las clientelas de Munich, que no había paz, sino, por el contrario, un avance decidido hacia la guerra, ahora comprobamos la justesa de nuestra posición. Dos meses han bastado para que Europa se encuentre de nuevo estremeada por el estruendo de las armas, y esta vez con mayor amenaza y más insolente decisión de los agresores.

Hoy Europa se incendia por dos lados: por el Este y por el Oeste. El jefe Rom-Berlin, estimulando por las concesiones de Munich, se ha repartido las zonas de ataque y, como dicen los ingleses, entiende directamente al negocio. Las reivindicaciones que ha formulado Italia sobre Tínez, Cecega y Djibuti se apoyan recíprocamente en el juego de Alemania con los ucr-

rianos. Hitler y Mussolini van a la par. Mientras las manifestaciones organizadas gritan en las calles de Italia, los diputados ucranianos en el Parlamento polaco han presentado un proyecto de autonomía de región que reproduce, con más imperiosas exigencias todavía, el ultimátum de Carlsbad.

Pero el fascismo no se limita a los gritos y las maniobras parlamentarias. Mussolini ha concentrado cerca de cien mil hombres en Libia y un cuantioso material de guerra. Los aeródromos de Pan telleria están aprovisionándose con centenares de aviones y la flota submarina ha sido concentrada en las bases de Taranto, Pola y La Spezia. Por otra parte, un tal Szentamaria, periodista napolitano, juega ya en Tínez el papel de Heinelein a la cabeza de las manifestaciones italianas, desde la dirección del diario «Uniones» y en la organización de grupos de defensas. Hace pocos días dos ge-

nerales y numerosos oficiales italianos y alemanes han inspeccionado detenidamente las líneas estratégicas de Libia en la frontera con Tínez.

En el otro lado, en el sector Este, Hitler amenaza a Polonia con la guerra, al no otorgar la autonomía a los ucranianos. Aún no hay movimientos de tropas. Pero tampoco los había en el momento del ultimátum de Carlsbad y dos meses después las fronteras checoslovascas estaban prácticamente sitiadas. ¿Se repite ahora el mismo juego? Sí, pero con mayor violencia.

La crisis se anuncia para mediados de enero. Es decir: cuando la visita de Mr. Chamberlain a Roma proporcione la oportunidad de fingir otro Munich. Para el caso, Mussolini toma ya actitudes concretas. «La situación es clara—escribe el último número de «Relaciones Internacionales», órgano oficial—, porque el pueblo italiano tiene problemas históricos que resolver con Francia. El pueblo italiano ha planteado claramente estos problemas en el plano de la política actual: «Se resuelven o los resuelve él mismo». Una voz que sale del Ministerio de Estado no puede, en efecto, hablar más claro ni con mayor insolencia. Y el verdadero significado de la amenaza se revela en el contraste con los preparativos militares.

En enero, como se anuncia, los agresores fascistas se proponen desencadenar una ofensiva de gran estilo. Al mismo tiempo que Franco hace un esfuerzo desesperado por romper las líneas republicanas, Italia amenazará a Francia en Tínez y Alemania en Polonia. Hitler y Mussolini esperan que, como en septiembre, Inglaterra se niegue a intervenir en favor de Francia y a última hora pueda conseguirse o bien la presión británica para que Francia ceda a las exigencias italianas o guerra localizada en África, por un lado, y por el otro lado, la rendición incondicional de Polonia. El plan no difiere en nada del juego en Checoslovaquia. Entonces, según las palabras de Goebbels, Hitler wóg una gran partida de póker. Ahora van a jugar los dos dictadores a una y

PRECAUCION, por Bluff



¿Se puede?

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona. ESTE.—Las fuerzas italo-facistas han conseguido hoy su ofensiva en los sectores de Tremp, Balaguer y Bajo Segre, continuando el durísimo combate a la hora de redactar este parte.

Las divisiones italianas consiguen progresar hasta las inmediaciones de Tormo, apoyadas por la intensa actuación de tanques, aviación y artillería.

Sus intentos en otras direcciones han sido rotundamente rechazados por la tenaz resistencia de nuestros soldados.

La aviación propia ha actuado con extraordinaria intensidad, bombardeando y ametrallando con gran eficacia concentraciones de fuerzas y material enemigos.

En combate sostenido en las primeras horas de la mañana fueron derribados varios aparatos italo-germanos, cuyo número no puede aún precisarse. habiendo sido recogido el cadáver del sargento piloto italiano Hugo Sanier, de la 24 escuadrilla del grupo 16, llamado «La Cucaracha», que manda el teniente coronel italiano, Septari.

Según la documentación recogida, dicho piloto había terminado su compromiso de actuación en España, en el mes de agosto pasado.

En nuevo combate aéreo sostenido a las 16 horas 35 minutos, fueron derribados tres «Meiserschmidt». Nosotros perdimos un caza, cuyo tripulante se lanzó en paracaídas, resultando ileso.

CENTRO.—Durante la noche última, la artillería enemiga canónica intensamente el casco urbano de Madrid.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 18'30 horas de ayer, cinco aparatos de bombardeo alemanes lanzaron gran cantidad de bombas sobre Martos (Jaén), causando la destrucción de 25 edificios y la muerte de cuatro mujeres, dos niños y un hombre. Resultaron heridos seis mujeres y cinco hombres.

En la mañana de hoy, diez trimotores italianos procedentes de su base de Mallorca, agredieron los barcos marítimos de Valencia.

MARINA

El destructor «José Luis Díez», que después de un combate con el «Canarias» y otros buques de la flota faciosa, entró en Gibraltar con averías ocasionadas en este encuentro, fué reparado someramente por medios propios. Al pedir a las autoridades inglesas ampliación del plazo concedido para la reparación, con objeto de conseguir que el buque saliera en mejores condiciones de seguridad que las que le permitía la reparación provisional antes citada, fué denegada, viéndose entonces obligado a salir el destructor «José Luis Díez» para no verse internado y a forzar un estrecho bloqueo llevado a cabo constantemente por cuatro minadores tipo «Júpiter», de 2.000 toneladas. Provistos cada uno de artillería de igual calibre y número que el destructor, pero más moderna y de mayor alcance, los cuales eran ayudados en el bloqueo por varios cruceros auxiliares y lanchas torpederas e incluso durante varios días por el propio «Canarias», protagidos todos ellos, a su vez, por los proyectores y baterías costeros que en Ceuta y Algeciras han instalado los alemanes.

Al salir nuestro destructor, en la noche del 29 al 30, del puerto de Gibraltar, y dentro aún de las aguas jurisdiccionales inglesas, fué atacado a la vez por varios de los buques citados.

A la hora presente se desconocen todavía detalles completos del sin igual combate sostenido. Solamente se sabe que uno de los minadores faciosos tipo «Júpiter» fué hundido, y otro del mismo tipo ha resultado seriamente averiado por el «José Luis Díez», recibiendo éste en el combate un impacto en su aparato motor, que, sin causarle graves averías, le impiden seguir navegando, viéndose obligado a varar en la playa llamada de los Galetanes, situada a Levante del Peñón de Gibraltar.—Febus.

Centro

MUJERES ESPAÑOLAS

Madrid.—Las mujeres antifascistas de Ocaña (Toledo) han dirigido una carta al jefe del Gobierno informándole de una concentración femenina realizada en Villa de Don Fadrique, de la misma provincia, para intensificar la ayuda al Gobierno, y de la eficacia y entusiasta actuación de las mujeres de la provincia en las faenas del campo.

El doctor Nogrin ha contestado expresando su satisfacción, por que la mujer ocupe su puesto de trabajo y sepa realizar todos los sacrificios necesarios.—Febus.

LA OFENSIVA CONTRA CATALUNA. COMENTADA POR LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid.—El Liberal dice, refiriéndose a la ofensiva extranjera sobre Cataluña, que el enemigo está persuadido de que no quebrará la resistencia de los republicanos. Puede conseguir ligeras flexiones en el frente elástico; puede modificar sus líneas defensivas, adelantar, pero sin determinar una ruptura.

En las jornadas de ofensiva

transcurridas desde que se inició, se ha patentizado la capacidad de resistencia de nuestras tropas. Las bazas del Ebro volverán a registrarse en el Segre.

Termina diciendo que Italia, con esta ofensiva contra nosotros, trata de forzar a Francia, pero no conseguirá sus propósitos.

Madrid.—Mundo Obrero dice: «Ni una sola voluntad, ni el más mínimo esfuerzo malgastado en estos instantes en que los invasores pretenden aplicarse de Cataluña».

Con heroísmo extraordinario vencen estos días en el frente del Ebro los soldados del pueblo. Con idéntico heroísmo, poniendo a contribución nuestro inmenso caudal de entusiasmo y energía, comunistas y socialistas, anarquistas y republicanos, el pueblo entero debe entregarse a la tarea de ayudar a Cataluña, porque es allí donde hay que defender ahora a la República y a España.—Febus.

PREMIOS A UNAS COLECTIVIDADES CAMPESINAS POR SU MAGNIFICA LABOR

Madrid.—Ha tenido lugar en el Círculo del Altavoz del Frente el acto de la entrega de premios y diplomas a las colectividades agrícolas que se han presentado en el concurso de buena sementera, organizado por la Delegación del Instituto de Reforma Agraria de la provincia de Madrid.

Acudieron representantes de fabricas de guerra y de unidades militares, además de numeroso público.

Del balance de trabajos presentados entresacamos dos, el de Villarzo de Salmán, que el año 37 y con 360 sillados sembró 1.700 fanegas de trigo, 000 de cebada, 100 de avena y 45 de habas, mientras que el año 38, con sólo 211 sillados, por estar los demás en fitas, ha sembrado 2.000 fanegas de trigo, 700 de cebada, 170 de avena, 120 de centeno y 80 de habas. Esto arroja un aumento de 605 fanegas sembradas con la nitad de hombres.

No es menos aleccionador el caso de la colectividad de Perales de Tajuna, que suministró en cuatro meses verduras y frutas a Intendencia por valor de 119.970 pesetas; a la Delegación provincial de Abastecimientos, 48.617 pesetas; y a particulares en su propio almacén 278.547 pesetas, cobrando los productos a precios de tasa.—Febus.

EN LA ZONA FACIOSA

Cómo se esquilda al trabajador

Hendaya.—Las Juntas rebeldes decretaron hace algún tiempo la recaudación en Vizcaya de un millón de pesetas con destino al «Aguinaldo del Soldado». La orden ha sido puesta en práctica, empleando para ello todos los medios característicos de estos casos, según el modo fascista. En fábricas, talleres, oficinas, etc., se descuenta al trabajador—que ya tiene un menudajo jornal—una cantidad que es para él de ruina y que se ve precisado a abonar sin pretexto de ninguna clase, bajo pena de despido o encarcelamiento.

En Sextao, por ejemplo, se pasó una circular al vecindario excomulgando a los que no pueden suscribir cantidades en metálico, se desprenden de comestibles, anunciando, para mayor comodidad de los donantes, que se pasará a recoger los donativos a domicilio.—Agencia España.

América contra el nazismo

CAMPANA DE LA PRENSA ALEMANA

Berlin.—La Agencia oficial alemana, D. N. B., publicó ayer una información dando cuenta de la protesta alemana por el discurso de Ickes y la negativa del Gobierno estadounidense a aceptar tal protesta.

Con este motivo, la Prensa alemana ha emprendido una violenta campaña, y en los círculos generalmente bien informados, se cree que al hacer público con tanto retraso este asunto, el Gobierno alemán parece dar a entender que no quiere dejar el asunto así.

Sin embargo, en Berlín no se cree que Alemania llegue a tomar la iniciativa de una ruptura de relaciones diplomáticas con los Estados Unidos.—Febus.

Norteamérica no está dispuesta a aceptar los manojos del Japón

Washington.—El Departamento de Estado anuncia que el embajador de los Estados Unidos en Tokio ha entregado al Gobierno japonés una nota rechazando categóricamente la idea de reconocer los esfuerzos del Japón para establecer un nuevo orden en China.

Con ello se confirma que el Gobierno de los Estados Unidos no acepta la derogación de los tratados más que mediante acuerdo internacional, por lo cual rechaza totalmente la política unilateral del Japón.—Febus.

Alemania reparte 350 millones de francos entre algunos periódicos franceses

París.

Refiriéndose al sensacional descubrimiento de un reparo clandestino de trascendentes cuantía millones de francos, hecho por Alemania entre cierta prensa francesa, «l'Humanité» dice que París debe, tiene precisión de saber, dónde se hallan esos trescientos cincuenta millones entregados por Hitler a los periódicos vanales de Francia. París quiere saber también qué periódicos han cobrado el dinero y quiénes son los franceses encargados de distribuirlo.

«El Partido Comunista francés pedirá a la Cámara que se constituya una Comisión de encuesta, para esclarecer el escandaloso asunto».

La gente honrada no puede tolerar que pesen sobre la opinión pública los cientos de millones entregados a ciertos periódicos para servir la propaganda nazi.

Existe en Francia un partido extranjero un partido que propugna la guerra civil. Son los agentes pagados por Hitler quienes reclaman la disolución de nuestro partido.—AIMA.

El homenaje póstumo a Emilio Vandervelde

Bruselas.—Han tenido lugar las exequias de Vandervelde. A primera hora de la mañana los restos fueron trasladados desde la casa mortuoria a la Casa del Pueblo, cuyo salón principal había quedado transformado en capilla ardiente. El retrete de Vandervelde fué colocado sobre un catafalco cubierto con seda roja.

Entre las coronas figuraban las enviadas por el presidente Negrin y por el señor Alvarez del Vayo y numerosas personalidades y organizaciones españolas.

Montaban la guardia cuatro comunistas, vestidos con el uniforme de las Brigadas Internacionales.

Por la tarde fué el entierro. El presidente de la Internacional Obrera Socialista, camarada De Brouckere, pronunció un discurso. El Partido Comunista francés estuvo representado en el acto por Gilton y Beire, del Comité Central.—A.I.M.A.

En la España invadida

MAS DE DIEZ MIL DETENIDOS

Perpignan.—Hasta ahora el número de detenciones que se han hecho en la España invadida a consecuencia del último complot descubierta, se eleva a la cifra de diez mil.—AIMA.

PARA EVITAR INCIDENTES ENTRE ESPAÑOLES E INVASORES

Hendaya.—Son costadísimo los permisos que se dan a los oficiales y soldados españoles para Zaragoza. Esto tiene por objeto evitar los continuos incidentes que se producen entre españoles e italianos.

Zaragoza y todos los pueblos de los alrededores están ocupados por las fuerzas de la invasión.—AIMA.

La Campaña de Invierno

Relación de las cantidades entregadas por la Federación Siderometalúrgica de España (U. G. T.) para la Campaña de Invierno:

Segunda lista
Metalúrgicos de Villena, 136'30; idem de Villanueva de Córdoba, 50; idem de Alcantarilla, 331; Hermandades de Madrid, 864'55; Sindicato Siderometalúrgico de Alginet, 3.699'25; camarada Angel Sancho, 27; camarada Angel Mozo, 15; talleres de Miguel Mateu, de Valencia, 42; Fábrica de Guerra, de Almería, 1.000. Día de haber de metalúrgicos de Almería, 1.200; Sindicato de Metalúrgicos de Almería, 2.000; Sindicato Metalúrgico de Novelda, 14.300; idem idem de Patrol, 4.975; Metalúrgicos de Baza, 50; idem de La Unión, 50; Maquinistas de Llano del Real, 200; Sindicato de Alcantarilla, 788'50.
Suma 29.887'50 pesetas.

Vida sindical

La Constructora Valenciana.—Sección Albalá U. G. T.—Convocatoria.—La Constructora Valenciana, Mar. 57, celebrará Junta general ordinaria mañana, 1 de enero, a las 10 de la mañana, para discutir el siguiente orden del día.

Primero.—Lectura del acta anterior.
Segundo.—Dación de cuentas.
Tercero.—Gestiones de que ha intervenido la Directiva.
Cuarto.—Preguntas y proposiciones de los asociados.
Quinto.—Elección de cargos reglamentarios.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia de los compañeros.
Valencia 30 diciembre 1939.
P. P.: Ramón Martí.

Consejo Provincial

LAS SESIONES DE HOY

Como último sábado del mes, se ha reunido el pleno del Consejo Provincial, celebrando dos sesiones, extraordinaria la primera, para aprobar el presupuesto de 1939.

La Junta ha dado explicaciones al Consejo, asegurando que las cifras del presupuesto serán exactamente cumplidas y razonando las cantidades consignadas para las diferentes Conserjerías.

Murria elogia la labor de la Comisión y anuncia la lectura, por escrito, que, seguidamente, se hace por Secretaría.

He aquí las cifras totales: Total de ingresos, 1.045.921'96 pesetas.

Total gastos, igual.
Aprobado por el Pleno, se levanta la sesión.

Seguidamente se ha trasladado una Comisión al Ayuntamiento, regresando a poco con los representantes de Alicante que se hallan aquí.

El Pleno ha celebrado seguidamente la sesión correspondiente al último sábado del mes, presidida, también, por Murria.

Se ha designado consejero representante de Esquerda Valenciana a Vicente Gurrea, que se ha posesionado del cargo y de las comisiones y representaciones que ha de desempeñar en la Corporación. Gurrea da las gracias. Murria elogia a Masip y transmite su despedida.

Se ha puesto en vigor con carácter retroactivo el presupuesto adicional para 1939, dando por sancionado el recargo de una décima sobre la contribución de riqueza rústica.

Refundidos algunos acuerdos de la Comisión Permanente sobre asuntos de personal, se ha levantado la sesión.

Varios notas locales

El presidente, señor Murria, ha recibido la visita de los señores don Tomás Oria, por «Baluarte», de Madrid; don Isidoro Hernández, comisario de la 15 División del Ejército de la zona general, y don Manuel Tobal, por la Flota Republicana, acompañados de don Mariano Pérez, del Comité Provincial de Amigos de la U. R. S. S., quienes al regreso de su visita a la Unión Soviética, pasaron a saludarle, conversando largo rato sobre la maravillosa obra observada en Rusia por estos compañeros.

Continuando el reparto de carnets de este Distrito, correspondiente para los días que a continuación se citan, las siguientes calles:

Día 2 de enero.—Calle Olivete, plaza de la Olivete, Travesía de la Olivete, Pintor Villanueva, Padre Rico, Padre Josea, Pérez Escrich, Ponzón, Paseo de la Pechina, Pallete, Palomar y Pasionario.

Día 3.—Rey don Jaime, Ruiz Zorrilla, Rojas Clemente, Socorro, Sol, San Miguel, San Sebastián, San Clemente, San Jacinto, San Dionisio, San Jaime, Santa Julia y Santa Ursula.

Día 4.—Turis, Tarazona, Tinte, Teruel, Tejedores, Torres, Varadero Cuarte, Camino Viejo de Olivete, Camino Viejo de Torre, Velázquez, Via Utiel, V. de la Misericordia, Villanueva y Gascon, Urbirari, Valencia y 66 del Plano.

IMPORTANTE

Será requisito para retirar el mencionado carnet la presentación de un documento que acredite la personalidad del titular, así como la exhibición de la cartilla actual de racionamiento y la tarjeta de Defensa Pasiva al corriente en el pago de las mensualidades.

Junta de Defensa Pasiva

A PAGAR LA CUOTA

Indicamos al público en general que próximos a terminar el año y por lo tanto el carnet de racionamiento, deben acudir a pagar la cuota de Defensa Pasiva, en evitación de copias con las consiguientes molestias.

Cuando el enemigo arroja en sus bombardeos aéreos contra la población civil, es conveniente ayudar a esta Junta para que podamos construir refugios que nos libren de sus crímenes.

DONATIVOS

Subjefatura Central del Ministerio de Hacienda y Economía, 675 pesetas; Sindicato de Transportes (Sección Taxis), 500; Industrias Químicas C. N. T.-A. I. T., 28.665'75.

La Sala no ofrecerá deslumbrador aspecto, pero en ella estará representada palpablemente una de las cuestiones que más y mejor procura atender nuestro Gobierno: el cuidado material y espiritual de los refugiados.

Orquesta Sinfónica de Valencia.

Mañana domingo se celebrará concierto matinal, a las once, en el teatro Principal, bajo la dirección del maestro Izquierdo y con arreglo a un escogido programa en el que se interpretarán obras de Debussy, Ovnak, Garés y Gliere.

Instituto para obreros de Valencia.—No habiendo podido terminarse las obras impredecibles, queda en suspenso la inauguración del próximo curso. La apertura se anunciará debidamente por la Prensa, y por la radio.—El comi-

HERMANOS DE ALICANTE

Esta mañana han estado en nuestro Ayuntamiento los representantes del Frente Popular de Alicante, que han venido a entregar la cantidad con que aquellos hermanos ayudan a la defensa de nuestra región.

Acompañados por el alcalde accidental, Pérez Feliu, y otros camaradas, recorrieron las dependencias municipales y luego fueron obsequiados.

EL PESAME POR LA MUERTE DE VANDERVELDE

Por nuestra Alcaldía se ha cursado el siguiente telegrama: «Señora Vandervelde.—Bruselas.—Consejo de mi Presidencia acordó exteriorizar profundo sentimiento por desaparición física vuestro esposo, que humanidad proletaria llora con vos, la que recogerá fruto doctrina esparcida por gran hombre público en aras bienestar social. Apenado por pérdida gran amigo España leal, os ruego acéptis con mi testimonio de condolencia el de respetos.—Pérez Feliu.»

BARCELONA NOS DESEA BUEN AÑO. IGUALMENTE

De Barcelona se ha recibido en la Alcaldía el siguiente telegrama: «Sinceros votos por que el año próximo sea mejor que el pasado. Y nos permita celebrar la ansiada victoria.—Hilari Salvador, alcalde de Barcelona.»

Nuestro alcalde ha contestado inmediatamente en los términos afectuosos que se merece su despacho.

N. R.—Nosotros no añadimos más que la región hermana, y más en estos momentos, nos tiene a su lado.

DISTRITO DEL TEATRO

Nuevo carnet de abastecimiento

Durante los días 2 y 3 del corriente mes, de nueve de la mañana a trece y de diez y seis a diez y ocho, en las oficinas de esta Vicepresidencia, cuatro, distrito del Teatro, situada en el Mercado de Colón, se distribuirá la nueva cartilla de racionamiento a los vecinos de las calles siguientes: En Llop, Embajador Vich, Frailo, Pidalgo, Francisco Sempere, Félix Pizcueta, F. A. I. (Pizarro), F. A. I. (Martí).

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Continuando el reparto de carnets de este Distrito, correspondiente para los días que a continuación se citan, las siguientes calles:

Día 2 de enero.—Calle Olivete, plaza de la Olivete, Travesía de la Olivete, Pintor Villanueva, Padre Rico, Padre Josea, Pérez Escrich, Ponzón, Paseo de la Pechina, Pallete, Palomar y Pasionario.

Día 3.—Rey don Jaime, Ruiz Zorrilla, Rojas Clemente, Socorro, Sol, San Miguel, San Sebastián, San Clemente, San Jacinto, San Dionisio, San Jaime, Santa Julia y Santa Ursula.

Día 4.—Turis, Tarazona, Tinte, Teruel, Tejedores, Torres, Varadero Cuarte, Camino Viejo de Olivete, Camino Viejo de Torre, Velázquez, Via Utiel, V. de la Misericordia, Villanueva y Gascon, Urbirari, Valencia y 66 del Plano.

IMPORTANTE

Será requisito para retirar el mencionado carnet la presentación de un documento que acredite la personalidad del titular, así como la exhibición de la cartilla actual de racionamiento y la tarjeta de Defensa Pasiva al corriente en el pago de las mensualidades.

Junta de Defensa Pasiva

A PAGAR LA CUOTA

Indicamos al público en general que próximos a terminar el año y por lo tanto el carnet de racionamiento, deben acudir a pagar la cuota de Defensa Pasiva, en evitación de copias con las consiguientes molestias.

Cuando el enemigo arroja en sus bombardeos aéreos contra la población civil, es conveniente ayudar a esta Junta para que podamos construir refugios que nos libren de sus crímenes.

DONATIVOS

Subjefatura Central del Ministerio de Hacienda y Economía, 675 pesetas; Sindicato de Transportes (Sección Taxis), 500; Industrias Químicas C. N. T.-A. I. T., 28.665'75.

La Sala no ofrecerá deslumbrador aspecto, pero en ella estará representada palpablemente una de las cuestiones que más y mejor procura atender nuestro Gobierno: el cuidado material y espiritual de los refugiados.

Orquesta Sinfónica de Valencia.

Mañana domingo se celebrará concierto matinal, a las once, en el teatro Principal, bajo la dirección del maestro Izquierdo y con arreglo a un escogido programa en el que se interpretarán obras de Debussy, Ovnak, Garés y Gliere.

Instituto para obreros de Valencia.—No habiendo podido terminarse las obras impredecibles, queda en suspenso la inauguración del próximo curso. La apertura se anunciará debidamente por la Prensa, y por la radio.—El comi-

Carmen Ortiz de Taranco y de la Torre

DE MORA

ha fallecido en esta ciudad en la madrugada de hoy A LOS 55 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados esposos Francisco Mora Bereguer; hijos Carmen, Amalia, Francisco, José, Natividad y Carlos; hijos políticos Juan José y Eduardo Burgos Bosch (ausentes), hermanas y demás familia participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan un piadoso recuerdo.

Relojes compro

de toda clase, marca, valor y estado que sea. Hotel Regina, habitación núm. 4, calle Lauria, 6.

Mantón de Manila

comprará. Escribid bajo número 1.596. Publicitas, S. A. Apartado 128.—Valencia.

ACTUALIDADES

El cine «Columbo» exhibe FILM SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA

EXTRAORDINARIO EXITO GRAFICO DE LA JUVENTUD número 9, noticiario de las juventudes.—INDUSTRIA CORCHOTAPONERA, interesante reportaje.—CAMINO DE LA FAMA, precioso musical.—LA PRUEBA CINEMATOGRAFICA, formidable comedia-musical, por West y Patricola.

TEATRO PRINCIPAL

Orquesta Sinfónica de Valencia

Mañana domingo 1 de enero, a las once de la mañana. Gran concierto sinfónico. Temporada 1939-39. Segunda Serie — Tercer concierto

PROGRAMA

«Papete-Suites», Debussy. «Sinfonia núm. 5» (Nuevo mundo), Dvorak. «Los danes del ballet «Passions», Garés. «Schak-Séné» (obertura), Gliere.

TEATRO SERRANO

DOMINGO PRIMERO DE AÑO, POR LA MAÑANA: GRANDIOSO FESTIVAL DE VARIEDADES, A BENEFICIO DE LA CAJA DE INVALIDES DEL SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS, C. N. T. PROGRAMA MONSTRUO 50 ARTISTAS EN ESCENA Balles, Canciones, Música, Alegría, Juventud, Belleza, Mujeres TODOS AL SERRANO NO LO OLVIDE DOMINGO DIA 1. POR LA MAÑANA ENCARGUE SUS LOCALIDADES

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari.—6 tarde y 10 noche: La obra cumbre de Lope de Vega «Fuenteovejuna».

APOLO.—Compañía Juanito Martínez.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: «El toc del caragón» y «Casos y cosas».

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Arturo Lledo.—Todos los días, 3'45 tarde y 9'45 noche: «Las de Villadiego».

ESLAVA.—Compañía de comedias Isbert-Milagros Leal.—Hoy 6 tarde y 10 noche: «El mirlo blanco». Extraordinario éxito.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: «El derecho de los hijos». Mañana, a las 6 tarde y 10 noche: «El derecho de los hijos». Grandioso éxito.

LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas.—Primera actriz: Irene Barroso. Primeros actores: Pepe Alba y Francisco Linares Rivas.—Hoy, 6 tarde; y 9'45 noche: «De mi buena familia», de don Jacinto Benavente. Creación de Irene Barroso.

ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas.—8 tarde y 10 noche: «El niño de oro».

CAPITOL.—Compañía de esquemas Mariano Ozores.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: Tercera jornada de TELON EN BLANCO. EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Koc-tail de Variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—«Marinos del Báltico».

OLYMPIA.—«Rebelión en China».

TYRIS.—«Camino del Inferno».

S. R. I.

EL SOCORRO ROJO DE VALENCIA CELEBRARA MAÑANA

El «Día del Evacuado»